

# Časopis Dekontaminace: Informační a vzdělávací médium pro uživatele drog



HERZOG, A., TERMER, A.

Terénní programy Sananim, Praha

**Citace:** Herzog, A., Termer, A. (2010). Časopis Dekontaminace: Informační a vzdělávací médium pro uživatele drog. *Adiktologie*, 10(3), 174–179.

**SOUHRN:** Článek vychází z 14leté zkušenosti Terénních programů Sananim s vydáváním časopisu Dekontaminace. Ten je určen problémovým uživatelům drog. Článek představuje praxi časopisu Dekontaminace a usiluje o vyvolání diskuse o vhodné podobě tištěných materiálů pro uživatele drog. Při tvorbě Dekontaminace docházelo k hledání optimální formy sdělení pro čtenáře, kteří jsou dlouhodobě ve stavu akutní intoxikace. K tomu časopis využívá atraktivitu barevného tisku, více ne odborného jazyka, stylizace v podobě komiksu, případně humorné či brutální stylizace. Zjistili jsme, že touto formou máme šanci oslovit větší množství čtenářů. Aktuálně dochází k rozšíření časopisu o webový portál [www.edekontaminace.cz](http://www.edekontaminace.cz), který umožní sdílení informačních a vzdělávacích materiálů pro uživatele drog mezi nízkoprahovými službami v celé České republice i na Slovensku.

**KLÍČOVÁ SLOVA:** PROBLÉMOVÉ UŽÍVÁNÍ DROG – PŘÍSTUP HARM REDUCTION – ČASOPIS – VZDĚLÁVÁNÍ UŽIVATELŮ DROG

## ● 1 TIŠTĚNÉ VZDĚLÁVACÍ MATERIÁLY PRO UŽIVATELE DROG

Rhodes, T. (1996) definuje poskytování vzdělávacích materiálů přímo v komunitě jako jeden ze základních způsobů jak přimět „skrytou populaci“ uživatelů drog, aby se chovali bezpečněji. Pro české podmínky popisuje podobu vzdělávacích materiálů Staníček (2009), který mezi standardní pra-

xi terénních programů a kontaktních center zaměřených na injekční uživatele drog zařazuje distribuci:

- informačních lístků o terénním programu a dalších službách harm reduction,
- letáků a informačních brožur s tematikou přenosných nemocí,
- informací z oblasti zdravotní, sociální a právní.

Došlo do redakce: 6 / DUBEN / 2010

Přijato k tisku: 1 / ZÁŘÍ / 2010

Korespondenční adresa: Ing. Aleš Herzog / [herzog@sananim.cz](mailto:herzog@sananim.cz) / SANANIM, Ovčích Hájek 2549/64A, 158 00 Praha 13